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ANEXO II 

 

ATA DA 21° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 

 

PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR VILACI FERREIRA SOUSA NO GRANDE 

EXPEDIENTE 

 

Com o pronunciamento o Vereador Vilaci Ferreira Sousa: Boa noite a todos, gostaria de 

falar a respeito das indicações, estive na escola Darci Ribeiro, e realmente a situação não está 

agradável, referente a indicação N° 009/GP/CMVA/VFS/2021 que diz respeito ao reparo dos 

aparelhos de ar-condicionado e ventiladores, os ventiladores em época de pandemia devem estar todos 

em condição de funcionamento, para que possam abrir as janelas, a fim de evitar a circulação do vírus 

da COVID-19.  A indicação N° 010/GV/CMVA/VFS/2021 referente às carteiras, que estão num 

estado lastimável, é inaceitável que vossos filhos presenciem uma escola nesse estado, irei mostras a 

vocês, nobres colegas, imagens para comprovar a situação, tem cadeiras que realmente não tem como 

aproveitar. Está com aparte o Vereador Antônio de Jesus Santos.  

-Vereador Antônio de Jesus Santos: Gostaria de parabenizá-lo, Vereador, pela iniciativa. Sua atitude 

é de grande importância, visto que estão cogitando a volta ás aulas, eu vejo que não há preparo para 

essa volta, escolas sem equipamentos que são obrigatórios, a situação ruim das carteiras, como o 

próprio Vereador Vilaci afirmou. Participei de uma reunião na Escola Bartolomeu L. de Gusmão, onde 

o Secretário de Educação Estadual estava presente, nos prometeu 400 carteiras para as escolas, no 

entanto, não chegou até o momento. Não vejo nosso município preparado para a volta ás aulas, mas 

pode contar comigo, nobre colega. Obrigado pelo aparte.  

-Vereador Vilaci Ferreira Sousa: Obrigado, nobre colega, seu pronunciamento só tem a 

acrescentar. O que eu afirmo para os colegas aqui, a situação não está fácil, fiz indicação para 

fazer limpeza no pátio da escola, que se encontra cheio de lixo, até mesmo prego, sem 

condição alguma para esse retorno. Não iremos culpar ninguém, no entanto, a escola tem 

diretor, o vice me deu assistência. Mas essa atitude deve vir da direção da escola, cujo deve 

cobrar o Secretário de Educação, não culpo o executivo, pois ele colocou um Secretário, que 

nomeou um diretor, justamente para resolver essas situações. Está com aparte o Vereador 

Ueliton Machado da Silva.  

-Vereador Ueliton Machado da Silva: Obrigado pelo aparte cedido, o Vereador Antônio e o 

senhor Vilaci tocaram em um ponto importante, o risco de aumento do contágio da COVID-

19 devido à volta ás aulas, nós estamos com profissionais que lidam diretamente com esse 

aumento de fluxo nas escolas. Além disso, há indícios de outros estados que iniciaram as 

aulas e tiveram aumento no índice de contágio. Gostaria de parabenizar o senhor Vilaci, pelo 

trabalho de fiscalização, também gostaria de deixar a minha preocupação com início das 

aulas, tem que ser muito bem planejado, para que não se aumente os casos, sei que o déficit 

educacional existe, mas estamos tratando de vidas. Obrigado pelo aparte.  

  

mailto:camaravaledoanari@hotmail.com


 

 

GOVERNO DE RONDÔNIA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI 

PALÁCIO VEREADOR ACYR JOSÉ DAMASCENO 

PODER LEGISLATIVO 

 

Rua Boa Vista nº2678 – Centro, Município de Vale do Anari (RO) - CEP: 76.867-000(69) 3525-1016 
E-mail: camaravaledoanari@hotmail.com 

 

-Vereador Vilaci Ferreira Sousa: Obrigado, seu pronunciamento só tem a acrescentar. 

Quero falar também referente ao bueiro da linha c-58 km02.5, popularmente conhecida como 

baixada do Izídio, dois veículos não podem passar ao mesmo tempo pois ocasionaria acidente, 

devido ao bueiro, a situação não está agradável. Está com aparte o Vereador Orlando 

Domingos Rufino. 

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado pelo aparte, estive no colégio juntamente 

com o Vereador Manoel, a pintura não está agradável, a condição das cadeiras tampouco. Foi 

pago para realizar a pintura, e fizeram mal feita, se nós não reclamarmos, as aulas voltam com 

as cadeiras naquela situação. Além disso, a linha c-58 km02.5 deve ser arrumada com 

urgência, o prefeito afirmou há 6 messes que iria arrumar, estou no aguardo. Obrigado. 

-Vereador Vilaci Ferreira Sousa: Obrigado Vereador, seu pronunciamento só tem a 

acrescentar. Está com aparte o Vereador Nedir Paz Florêncio. 

-Vereador Nedir Paz Florêncio: Obrigado pelo aparte, também conversei com o Secretário 

de Educação Estadual, ele afirmou que tem uma emenda parlamentar sobre reformar a escola 

Darci Ribeiro, mas enquanto não chega à situação está difícil. Sou membro da Comissão de 

Educação, estive com ele e ele comentou sobre a emenda, para concertar os aparelhos de ar-

condicionado, as cadeiras e afins. Obrigado. 

-Vereador Vilaci Ferreira Sousa: Obrigado Vereador. Está com aparte o Vereador Antônio 

de Jesus Santos.  

- Vereador Antônio de Jesus Santos: O Vereador Nedir citou sobre a Comissão de 

Educação aqui da câmara, e foi criada uma Comissão também com os servidores da educação 

para participar de reuniões com os pais dos alunos para discutir a questão de volta ás aulas, a 

comissão conta com algumas pessoas da Secretaria de educação, uma pessoa da secretaria de 

saúde, pessoas do executivo, e eu acho que seria importante convocar a indicação de alguém 

da câmara para discutir junto, nós já temos a Comissão de Educação, mas essa é uma 

comissão específica. Começou hoje a reunião no colégio Balão mágico, amanhã no Darci 

Ribeiro, e em outras escolas. Acho que seria importante os Vereadores acompanharem, 

mesmo que não seja convidado a participar dessa comissão exclusiva os vereadores da 

comissão de educação devem participar. É uma discussão polêmica, deve-se pensar 

primeiramente em vidas, a questão educacional está defasada, mas devemos pensar em não 

colocar vidas em risco. Obrigado pelo aparte. 

-Vereador Vilaci Ferreira Sousa: Obrigado Vereador. Então sobre a visita que realizei, 

fiquei muito indignado com o que vi, pois já passaram-se 02 anos sem aula, onde foi à verba 

das escolas? Porém, a verba está vindo, as escolas deviam estar com cadeiras e mesas novas, 

aparelhos de ar-condicionado funcionando. Portanto, acho que nada justifica a situação dessa 

escola, vou visitar todas as outras além do Darci para conferir. Obrigado. 
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